

我市各地开展全民国家安全教育日宣传活动

本报讯 (通讯员 杨文焕 赵志永 夏常轶 宇银军 曾真) 4月15日是全民国家安全教育日,我市各地积极开展宣传活动,提高全民国家安全法治意识,营造维护国家安全的浓厚法治氛围,增强防范和抵御安全风险能力。

市中级人民法院机关党委、工会、青年联合会、妇委会共同组织法官、干警到挂钩社区开展国家安全教育主题宣传活动。通过讲解宣传展板、发放宣传资料、以案释法、提供法律咨询等形式集中宣传《国家安全法》《反间谍法》《生物安全法》等国家安全法律法规,介绍涉危害国家安全违法犯罪行为的举报方式。结合两级法院适用《民法典》审理的婚姻家庭案件、侵权纠纷案件等普及宣传民法典知识。结合常态化疫情防控以及跨境违法犯罪、毒品犯罪典型案例宣传提升人民群众安全意识,引导人民群众积极主动参与到和谐社会、法治社会建设中来。

双江拉祜族佤族布朗族傣族自治县人民法院组织干警走上街头,通过设置咨询台、发放宣传资

料、现场讲解、双语普法等多种形式,向过往群众和周边商户宣传《宪法》《国家安全法》《环境保护法》以及与群众密切相关的民法典相关知识。

耿马傣族佤族自治县人民法院结合主题党日活动,将国家安全知识融汇于疫情防控和严厉打击跨境违法犯罪工作中,通过宣传答疑,不断增强人民群众对“国家安全”广度和深度的理解,筑牢护边守边意识。活动共发放国家安全知识、防疫法规、跨境违法犯罪等相关资料800余份、为群众答疑200余人。

勐撒农场采用设立现场咨询台、发放宣传资料、悬挂横幅等形式,宣传《民法典》《行政诉讼法》《律师法》《公证法》等法律法规,发放公众安全应急手册、国家

安全宣传海报。耐心解答群众的法律咨询。沧源佤族自治县人民法院干警向群众发放《国家安全法》《反间谍法》等相关法律法规的宣传单、小册子,宣讲国家安全教育常识,增强人民群众识别、抵制和举报危害国家安全违法犯罪行为的意识。

沧源科协联合有关成员单位在县

城开展宣传教育活动。充分利用科普大篷车这一载体,向群众进行坚持总体国家安全观、维护国家安全、反诈骗反邪教及科学防疫等知识宣传。共发放宣传资料180份,其中《美丽云南科普》60份、《防范邪教系列图书》45份、《科学防疫》宣传手册50份、《全民科学素质知识归纳》25份。凤庆县人民法院多措并举浓厚学习宣传氛围,向来访当事人宣传和普及国家安全知识,组织全院干警参加安全知识答题竞赛,通过室外大屏播放国家安全宣传视频。

凤庆县反恐办深入县客运站及县城中心农贸市场开展以“践行总体国家安全观,统筹发展和安全,统筹传统安全和非传统安全”为主题的宣传活动。活动通过

悬挂宣传标语、摆放宣传展板、发放宣传资料,现场讲解等方式,向过往群众宣传《宪法》《反恐怖主义法》《国家安全法》《生物安全法》等法律法规和反恐怖防范基础知识及自救互救知识,着重就法律规定和个人、单位反恐责任义务,违法成本后果,生物安全、防范生物恐怖的概念、意义

等方面进行宣传,引导群众正确识别暴恐行为,有效防范和规避暴恐危险,依法履行法定义务。自觉维护国家安全,鼓励人民群众积极参与反恐斗争。活动共发放宣传资料300余份,受教育群众达500余人。

镇康县人民法院积极开展全民国家安全教育日暨“疫情防控、法治同行”普法宣传活动,紧密结合常态化疫情防控实际和打击跨境违法犯罪,重点宣传了习近平总书记关于总体国家安全观和国家安全工作的重要论述;宪法规定的关于公民维护祖国安全、荣誉和利益的基本义务;《生物安全法》《国家安全法》《反间谍法》等涉国家安全

规定的法律法规。

临沧市老年大学通过微信群向教师、学员推送国家安全知识必看的链接。链接内容丰富,既有直观易懂的小视频,还有生动形象的图片。通过彩色的图片和直观的短视频使大家认识了解《国家安全法》等相关法律法规、履行国家安全的义务和权力、国家安全的核心要义,培养学员国家安全观。

云南省首个统仓共配数字物流园区项目在临开工

本报讯 (通讯员 孔广邦 杨滔 徐俊声) 为打造“数字+枢纽+通道+网络”的多层次数字物流枢纽体系和运行体系,实现农产品出山出临、工业品下乡入村快捷实惠,解决乡村末端配送“最后一公里”问题。近日,临翔区以资源数字化、数字产业化为主线,以商品信息企业共享、市场数据部门共享

为目的,整合市邮政、区供销、区商务等部门资源,依托区供销社下属环亚中销物流公司,率先建设全省首个统仓共配数字物流园

区。该项目占地43.2亩,总建筑面积13894平方米,总投资1.52亿元。其中建设物流大数据中心及乡村物流体系中心、分拣及打包中心面积

6788.24平方米,仓库2座3552.92平方米。项目于今年4月15日开工,计划7月中旬建成并投入试运营。

园区建成后,将抓住“面向南亚和东南亚辐射中心”和一带一路建设机遇,发挥临翔政治、经济、文化、交通枢纽中心城区优势,建成临翔乃至全市商贸流通领域和对外开放的交易、洽谈、展示、物流中心。按照

宜合则合的原则整合集中快递物流企业资源,实现集中仓储、统一分拣、统一配送,优化城乡末端运输和派送网络,降低流通成本,提升乡村末端派送效率。打造集电商交易、直播基地、卖场相结合的农产品电商交易中心,承接旅游观光和团队活动,推动临翔区农产品电商交易,实现市场繁荣发展。

郭大寨乡培训烤烟预整地和移栽技术

本报讯 (通讯员 张一航) 为做好当前烤烟生产工作,确保烤烟提质增效、促进烟农增收致富,凤庆县郭大寨乡党委、政府立足乡情,抢抓时令,组织开展烤烟预整地暨移栽培训会。

培训会上,烟站指导人员对膜下苗和常规苗移栽进行了详细讲解和示范。对各项施肥的剂量掌控,指导人员利用贴近农村生活的水瓢、茶缸、杯子进行讲解说明,通俗易懂、简单直接的讲解让烟农快速准确地掌握了种植技术。

据统计,郭大寨乡今年烤烟种植户251户,涉及8个村,烤烟种植面积落实2300亩,完成率100%。

图为培训现场。



临沧工业园区成立税收志愿服务队

本报讯 (融媒体记者 金维娜 张正霖) 今年4月,是第30个全国税收宣传月。临沧工业园区税务局定向向滇西科技师范学院招募了一批税收志愿服务志愿者,更好地服务税法宣传及“便民办税春风行动”,更高效地办好惠民实事。

为适应税收改革发展需要,满足纳税人和缴费人日益增长的服务需求,推动构建现代化税费服务体系,依据《志愿服务条例》等相关规

定,临沧工业园区税务局结合实际成立临沧工业园区税收志愿服务队,并定向向滇西科技师范学院招募税收志愿服务志愿者26名,在充实纳税服务资源的同时,在校大学生提供社会实践的机会。

志愿者李能荣表示:“作为一名在校大学生,我很高兴能成为一名税收志愿者,通过这次志愿服务活动,能够为更多的纳税人服务,同时我也能够增加自己的阅历。”

应招人员通过审核,注册成为

税收志愿者后,遵循“自愿、无偿、平等、诚信、合法”的原则,接受与税收志愿服务有关的税收知识和技能培训,根据税收重点工作以及日常税费服务需求,参与税收志愿服务活动。青年学生接受学习能力强、积极性高的特点,加以培养和引导,能够快速成为纳税服务新生力量。同时通过与大学合作这种尝试,能够打造新型税收与校园良性互动机制,为助力优化园区营商环境做出新的贡献。

临沧工业园区税务局干部徐志晔告诉记者:“我们招募税收志愿者,就是围绕着高质量推进新发展阶段税收现代化建设,健全完善税收志愿服务制度体系,培养一支由社会各方力量广泛参与、具备一定税收专业知识和技能的税收志愿服务队伍,以更优质的服务提高纳税人和缴费人的获得感和满意度。通过培训后,这些志愿者将进入学校和企业,深入开展志愿服务活动。”

博鳌亚洲论坛旗舰报告:今年亚洲经济增速有望达到6.5%以上

新华社海南博鳌4月18日电(记者 周慧敏 陈子薇) 在18日举行的博鳌亚洲论坛2021年年会首场新闻发布会上,《亚洲经济前景及一体化进程》和《可持续发展的亚洲与世界》2021年度报告正式发布。报告认为,今年亚洲经济将出现恢复性增长,经济增速有望达到6.5%以上,亚洲将成为全球可持

续复苏的重要引擎。

报告认为,受新冠疫情影

响,随着亚洲在全球最早稳定疫情,恢复生产,预计今年亚洲经济复苏的步伐将会提速,增速有望达到6.5%以上,这是一个非常可喜的数字。

李保东说,中国的“一带一路”倡议、《东盟互联互通总体规划

2025》以及欧亚经济联盟建设等区域性的、全球性的互联互通倡议有力衔接、对接,对于区域经贸合作、疫

情后经济恢复与发展具有非常重要的意义。

“我们相信在后疫情时代,亚洲经济体将更加积极有为,参与国际经贸规则制定,推动国际机构改革与完善,推动建设开放型的世界经济,为维护经济全球化和多边主义做出更多的贡献。”李保东说。



中央生态环境保护督察

临沧市办理中央生态环境保护督察交办群众举报投诉生态环境问题进展情况通报(六)

截止4月18日,临沧市共受理中央督察组交办云南省投诉举报案件共六批10件,涉及我市永德县2件、临翔区3件、云县1件、凤庆县4件。

临沧市将公开中央督察组交办

举报件的受理、办理和整改情况。广大市民可登录临沧市人民政府网站(<http://www.lincang.gov.cn/lcsr-mzf/lcszfltzl85/zystjhbldc/index.html>)查阅群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表。

临沧市转办统计表(截止时间:2021年4月18日)

序号	所属区域	总计	来电	来信
1	永德县	2	1	1
2	临翔区	3	1	2
3	云县	1	0	1
4	凤庆	4	3	1
合计		10	5	5

临沧市群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(截止时间:2021年4月18日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型
1	D2YN202104080035	临沧市永德县永康镇朝阳村委会风吹山组的辉煌伟石膏有限公司非法开采石骨石,侵占33户农民的农田;运输车辆带来的扬尘污染上百户农民的农作物,矿区废石渣和弃土随意乱堆。该公司两个开采点,一个手续不齐全,一个完全没有手续。	永德县	生态、大气
2	X2YN20210411009	联名来信举报永德县辉煌伟石膏有限公司在永康镇朝阳村委会风吹山村民小组开采石膏石,导致农田污染和农作物受损。	永德县	土壤
3	X2YN202104110012	来信举报临沧市红商贸易有限公司(位于临沧市临翔区忙畔街道文伟社区山外村二组)超经营范围存放、处置、转移废矿物油。	临翔区	土壤
4	X2YN202104120019	临沧市云县农业局干部顶风违纪违法,毁林挖地近百亩(临沧市云县凤云一级路官庄河桥头公路上方),用于变卖地基。	云县	生态
5	D2YN202104140056	临沧市凤庆县大寺乡清水村的五千亩核桃种植基地(位于清水招呼站岔口的三义路沿线)十余年来产生经济效益,举报人希望退耕还林。	凤庆县	生态
6	D2YN202104160018	临沧市凤庆县洛党镇茶家箐村水源地旁修建医疗垃圾处置厂。	凤庆县	土壤
7	X2YN202104170016	临沧市临翔区凤翔街道圈掌社区茶巷内因烤店营业至深夜,油烟、噪声扰民严重。	临翔区	大气、噪音
8	D2YN202104170024	临沧市临翔区南京凹巷的废品加工厂噪声扰民,废水直排地下管道。	临翔区	噪音、水
9	D2YN202104170019	2018年,临沧市凤庆县大寺乡平河村干部私自挖河填土并占为己有,造成村内大河被开挖一侧堤岸失稳,且安全隐患较大。	凤庆县	生态
10	X2YN202104170004	临沧市凤庆县拟建医废处理厂位于某水源地周边。举报人担忧废水污染水源地和下游北河,极力反对该厂建设,并反映地方相关部门阻止群众举报。	凤庆县	水

中央第八生态环境保护督察组

督察云南省进驻时间:1个月

进驻期间:2021年4月6日—5月6日

专门值班电话:0871-68599800

专门邮政信箱:云南省昆明市A005号邮政信箱

督察组受理举报电话时间:每天8:00—20:00